

时政新闻

1月起企退人员养老金再提高10%

全国7400多万企退人员受益

国务院总理李克强1月8日主持召开国务院常务会议,决定推出进一步深化行政审批制度改革三项措施,部署做好今冬明春困难群众基本生活保障和提高企业退休人员基本养老金工作。会议确定,从2014年1月1日起,将企业退休人员基本养老金水平再提高10%。

会议指出,今年按照全面深化改革的要求,做好政府各项工作,要继续把简政放权作为“当头炮”,在公开透明上下

功夫,在持续推进中增实效。会议决定推出深化行政审批制度改革三项措施。一是公开国务院各部门全部行政审批事项清单,推进进一步取消和下放,促进规范管理,接受社会监督,切实防止边减边增、明减暗增。二是清理并逐步取消各部门非行政许可审批事项。对面向公民、法人或其他组织的非行政许可审批事项原则上予以取消,确需保留的要通过法定程序调整为行政许可,其余一律废止。三

是在去年分三批取消和下放行政审批事项的基础上,重点围绕生产经营领域,再取消和下放包括省际普通货物水路运输许可、利用网络实施远程教育高等学历教育的网校审批和会计从业资格认定等70项审批事项,使简政放权成为持续的改革行动。

会议强调,保障困难群众基本生活是改善民生的重要内容。要把保障今冬明春困难群众基本生活与完善社会救助体系结合起来,整合各

类分散、“碎片化”的补助救助措施和资金,全面建立临时救助制度,让特困人员和因重灾、大病等陷入困境的家庭得到最急需的救助,真正做到“雪中送炭”,消除救助“盲区”。国家还将完善社会救助和保障标准与物价上涨挂钩的联动机制,确保困难群众基本生活水平不因物价上涨而降低。

中央财政提前下拨城乡低保、抚恤救助和冬春困难群众生活救助资金共计983亿元,地

方各级财政也要加大这些方面的投入,确保资金及时发放到困难群众手中。

会议同时确定,从2014年1月1日起,将企业退休人员基本养老金水平再提高10%,并向其中有特殊困难的群体适当倾斜。全国7400多万企业退休人员因此受益。下一步,要通过改革养老保险等制度,逐步建立和完善企业退休人员基本养老金的正常调整机制。

会议还研究了其他事项。
据新华社电

推进城镇化建设应首先抓好总体规划布局

吉炳轩

2013年12月8日



随着经济社会的快速发展,人民生活水平的日益提高,人们对住房条件、城乡环境的要求也越来越高,农村工业化、产业化进程的加快,也在推动着农村的城镇化建设进程。城镇化建设是现阶段生产力发展的需要,历史发展的必然。

当前,全国各地城镇化建设的热情很高,一些地方进展

很快。有的是以市、县为单位有规划、有组织、有领导地在推进,而有的则是以乡镇、村屯为基础,自发地在现有村屯的基础上独自来建。即使以市、县为单位有规划、有领导地去进行建设,多数地方也少有较为科学、详细具体的总体规划,多是在现有乡镇的基础上扒扒建建。有不少地方楼房盖得很好,一栋栋、一排排、一片片,道路、花草都搞得很好,就改善农民住房条件来说,是办了件很大的好事,广大农民是满意的。但就城镇化建设来说,由于缺乏总体规划布局,则难以发挥出小城镇的综合功能。由于没有统一的、长远发展考虑的区域规划,使整体的教育、卫生、文化、科技、体育等公共资源难以合理分配和利用,工业、商业、交

通、通信等各类产业也难以合理布局,即使建设了小城镇,城乡差别依然存在,城乡一体化发展仍然有许多障碍。

当前多数地方所进行的城镇化建设是依县、乡、村的现有行政区划来进行的。这本无大错。脱离现有行政区划去进行城镇化建设是很难的,几千年来形成的区域边界和社会管理范围,要突破很难,不仅如此,因边界纠纷而形成的暴力冲突事件还时有发生。但城镇化建设的一些问题就出在这几千年来划定的行政区划上。特别是以乡、村来组织工商业生产、进行城镇化建设,不但制约了生产力的发展,限制了小城镇的功能发挥,还浪费了大量的土地资源、交通资源和教育、文化、卫生、科技、体育等资源,使这些资源难以合理利用,难以发挥效益最大化。

这样建成的小城镇,多是功能不全的小城镇,发展乏力的小城镇,只是盖了一些新楼房、修了几条大马路,是缺乏生机和活力的小城镇。

推进城镇化建设,有两个问题需要认识清楚:一是现实问题,就是要明白,城镇化的兴起是社会化大生产的产物,也是社会化大生产的需要;二是历史问题,就是我们目前的乡镇行政区划多是历史延续下来的,主要作用是社会管理,能承担的社会化大生产职能是有限的。

县、乡、村的行政区划管理起之久远,可以上溯到奴隶制宗法社会向王权制封建社会的过渡时期。在春秋战国时期,一些诸侯国就出现了郡、县划分的行政管理方法。秦国商鞅变法,强化了这一管理制度。

到了秦统一六国,秦始皇根据李斯的建议,在全国实行郡县制的行政管理,防止列国分封而造成的各自为政、分疆裂土,以利于中央集权,实施统治。汉袭秦制,继续坚持中央集权,仍然实行郡县管理的制度。以后唐、宋、元、明、清等历朝历代不论州县如何增减,地域名称如何改变,但这种以郡、县为行政区域单位的管理制度从未变更过,时至今日,还在发挥着作用。郡、县制的社会管理是严谨的、有效的,经过历史长河的检验,是比较符合人类社会生产生活实际的社会区域管理制度,这一点是要充分肯定,并要坚持,不能随意变更的。任意变更,就会打乱现有的生产关系及各种设施布局,包括人们的生活、文化等长期形成的习俗和秩序。
(请继续阅读AA03版)

政府将建燃气应急储备制度 优先保障居民生活 停气须提前48小时告知用户

啥时停气,啥时恢复供气,燃气经营企业必须把这些“民生信息”提前48小时告知咱居民;一旦发生“气短”,政府要建立应急储备制度,优先保障居民生活燃气供应……记者昨日获悉,《河南省城镇燃气管理办法》已经省政府常务会议通过,正式公布施行。我省明确将禁止个人从事燃气经营活动。 郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

政府将建立应急储备制度 优先保障居民生活

如果燃气供应严重短缺、供应中断等突发事件发生后,县级以上人民政府应当及时采取动用储备、紧急调度等应急措施优先保障居民生活燃气供应,燃气经营企业以及其他有关单位和个人应当予以配合,承担相关应急任务。

停气通知 要提前48小时告知用户

管道燃气经营企业应当设置用户服务电话和抢险抢修电话,并向社会公布。抢险抢修电话应当有专人每日24小时值班。

如果管道燃气经营企业因管道施工、检修等非突发性原因确需降压或者暂

停供气的,应当提前48小时将降压或者暂停供气及恢复供气的时间予以公告或者书面通知燃气用户。居民燃气用户恢复供气时间不得安排在晚10时至次日早晨6时之间。

因突发性原因造成降压或者暂停供气的,燃气经营企业应当在组织抢修的同时及时通知燃气用户,并尽快恢复供气。

同时,管道燃气经营企业应当每年至少对用户免费进行一次入户安全检查,建立完整的检查档案。

燃气售价可适时调整 应征求用户意见

燃气价格该如何制定?我省提出,燃气销售价格应当根据购气成本、经营

成本和当地经济社会发展水平合理确定并适时调整。县级以上人民政府价格主管部门确定和调整管道燃气销售价格,应当征求管道燃气用户、管道燃气经营企业和有关方面的意见。

燃气用户查询事项 5个工作日内应答

燃气用户将有权就燃气收费、服务等事项向燃气经营企业查询,燃气经营企业应当自收到申请之日起5个工作日内予以答复;燃气用户有权就燃气安全、供气质量、收费价格、服务质量等事项向县级以上人民政府价格主管部门、燃气主管部门以及其他有关部门进行投诉,有关部门应当自收到投诉之日起15个工作日内予以处理。

河南省第十二届人民代表大会 实有代表951人

本报讯 记者昨日获悉,省人大常委会近日发布公告,河南省第十二届人民代表大会实有代表951人。

公告表示,河南省第十二届人民代表大会代表王友华、葛国平、张廷善、宋铁平、李首儒因工作需要,已调离本行政区,依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的规定,以上5人的代表资格终止。

河南省第十二届人民代表大会代表刘怀廉、史宁安因病去世,其代表资格自然终止。

依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》的规定,南阳市人大常委会补选侯清国为河南省第十二届人民代表大会代表;驻豫解放军、武警部队分别补选叶勇、万丽华、穆景华为河南省第十二届人民代表大会代表。

河南省第十二届人民代表大会常务委员会第六次会议同意代表资格审查委员会的审查报告,确认侯清国、叶勇、万丽华、穆景华的代表资格有效。 郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

团市委举办“温暖冬天 点亮行动” 青年志愿者进网格活动

本报讯 昨日,团市委“温暖冬天 点亮行动”青年志愿者进网格暨送科技文化卫生“三下乡”活动走进了登封市卢店镇刘家沟村。20名青年网格志愿者为刘家沟小学捐赠了价值万余元的衣物及学习用品,同时还为孩子们和周边群众送去了热腾腾的腊八粥。

据了解,青年志愿者进网格暨送科技文化卫生“三下乡”活动是团市委开展的服务农村青年系列活动中的

一项重要内容,也是围绕全市三大主体工作,发挥共青团自身优势,开展科普服务、探索科技兴农、服务新型城镇化建设的一项重要活动。

在此次活动中,志愿者广泛开展民情征集、健康咨询、技能培训、文化娱乐、义务帮扶等志愿服务,把先进文化带给广大农村青年,把科技知识送给乡亲,把健康、快乐送进农家。 郑州晚报记者 柴琳琳 通讯员 霍然